

■投稿地址:义乌市江东东路33号 E-mail: 2020479585@qq.com

鸡蛋浮起来了

用右手捏住鸡蛋的"脑袋",小心翼翼地放下,当触碰

到杯子水面的一刹那,老师松开手指,"扑通"一声,鸡

入水底,鸡蛋纹丝不动。奇怪了!奇怪了!老师放了

子,晃晃悠悠地动了起来,一会儿沉下去,一会儿

来,盐水的密度比水大,当不断往水里加盐时,液

体的密度在不断增加,当液体的密度大于鸡蛋的

美妙的音乐

音乐是永不厌倦的东西,音乐可以使你忘记

"妈妈,我可以戴着耳机,去跑步吗?"我对妈

我非常高兴。我感觉,在音乐的律动里,一步

一阵清风从耳旁拂过,动人的旋律飘进我心

妈恳求,妈妈痛快地说:"没有问题,记得跑五圈走

一步地跑,非常有趣。听着自己喜欢的歌曲跑步,

感觉自己在一个非常安静的房间里,安静得只听

中,那美妙的声音让我陶醉,也许真是"此曲只应

天上有",让我"如闻仙乐耳暂明"。我忘记了身边

汽车的轰鸣,老太婆的叽叽喳喳,完全沉浸在歌声

中,头轻轻地点着,脚下迈着步伐,跟着哼了起来。

啊!原来音乐是让人快乐、舒服的。我挥动着双手,

有趣的实验

今天上午,老师给我们做了一个实验,叫"鸡

实验的材料有:一根搅拌器、一个烧杯、一瓶

先将鸡蛋放入烧杯中,再把清水倒入杯中,看

这时,我心里有疑问:为什么鸡蛋会浮上来?

老师说:"这是科学的原理,把食盐倒入水中

原来是这样!这次实验让我领略了科学的魅

秋天的森林

秋天的森林,就像一幅色彩斑斓的图画!

楂树。到了秋天,柿子像一个个红灯笼喜气洋洋地

挂在树枝上;红彤彤的苹果像极了害羞的小姑娘;

山楂缀满枝头,挤来挤去,就像调皮的小娃娃……

沙",银杏叶们唱着歌,像美丽的蝴蝶轻轻飞舞;松

树和柏树还是绿油油的,它们能顶住夏天的炎热,

又能忍受冬天的寒冷,这坚忍不拔的精神多么值

找松果,黑熊在地下挖洞……秋天的森林真美啊!

除此之外,森林里还有许多动物。松鼠在松树上

森林里有许多果树,比如,柿子树、苹果树、山

秋天的森林里,树叶也美极了。"沙沙沙,沙沙

香山小学306班陈仕杰 指导老师徐梢青

会加大液体的密度,所以鸡蛋就能浮起来了。"

看鸡蛋是沉在水底的。然后,分次倒入食盐,不停

地用搅拌器搅拌,使食盐快速溶解。老师搅拌好几

次后,鸡蛋已经完全浮起来了。我脑袋不自觉地向

音乐,就是这样伴随着我。音乐不仅是一份恬

杨村小学602班陈嘉威 指导老师刘小仙

蛋像跳水运动员一样跃入水中,缓缓地沉入水底。

这么多盐,怎么就是浮不起鸡蛋呢?

密度时,鸡蛋自然就会浮起来。

悲伤,音乐可以使你欢欣喜悦。

一圈,小心点哦!"

脚也跑得更快了。

蛋浮起来"

静的心,还是一种乐观的心态。

清水、一个鸡蛋、一袋食盐。

前伸去:"鸡蛋真的浮上来了。

这到底是什么原理?

力和乐趣

见音乐声

又浮起来了。

索,不断发现!

今天,老师给我们做"鸡蛋浮起来"的实验。老师

老师拿出一袋食盐,慢慢地撒入水中。食盐沉

老师再往杯里倒了一些盐,大量的盐都堆积 在鸡蛋上,老师用小棒搅了搅盐水,白花花的盐一 下子蹿了起来。神奇的一幕上演了,鸡蛋扭动着身

鸡蛋怎么会浮上来呢?我百思不得其解。原

啊!自然界有无穷的奥秘等着我们去不断探

香山小学306班张欣瑜 指导老师徐梢青

文学是追求真善美的,爱好文学的人 都是有福之人!从事文学创作的人,是渡人 渡己的修行者。

市场之旅

自从我成为"小记者"以来,周末活动变得丰 富多彩。瞧,这次我们来到了义乌国际商贸城,参 加"追寻市场的足迹,徒步采风活动"

活动现场,我们见到了义乌小商品市场第一 代经营户代表冯爱倩奶奶,听她讲述经商的故事。 我们徒步行走近8公里,实现了"用脚步丈量义乌 市场的发展历史,用脚步追寻义乌市场的前世今 生"目标,了解到义乌小商品市场从第一代到第五 代,不是一蹴而就的,它是历史文化的积累和经济 发展的推进之旅

有趣的市场之旅,让我受益匪浅。 前洪小学303班龚星辰 指导老师徐小英

姑

娘

橡皮的自述

我长得四四方方,是一块普通的橡皮。

虽然我长得很普通,没错,我没有五颜六色的 皮肤,没有千奇百怪的形状,不能马上吸引小朋友 的关注。但我能兢兢业业,切切实实地擦掉主人需 要擦掉的每一个字。

我特别想对那些被外表迷惑的小朋友们说: "别忘记你买橡皮的初衷,最重要的是这块橡皮能 不能擦得干净。"

前洪小学303班王卉晰 指导老师徐小英

当家难

弟弟来到超市看到一个玩具,那个玩具很贵, 要近100元钱,弟弟要妈妈买,妈妈却对弟弟说: "不行,太贵了,爸爸妈妈挣钱很不容易的!"弟弟对 妈妈说:"一百元钱算什么?妈妈真是好小气。"弟 弟不乐意地扭头就走开了。

晚上,妈妈从钱包里拿出100元递给弟弟,对 他说:"这个星期的生活用品你来帮我们买。"弟弟 连忙回答:"可以,可以!"弟弟高兴地跳了起来。

第二天早上,弟弟买了丰盛的早饭,付了20 元,还剩80元钱,弟弟问爸爸还要什么?爸爸回答 说:"一瓶酒。"于是,弟弟在楼下超市买了一瓶酒, 还剩70元钱。妈妈生日,买生日蛋糕63元,剩下7 元。爸爸说:"需要一瓶牛奶,你去楼下超市买一下 好吗……"爸爸话还没说完,弟弟就说:"这100元 钱只剩下7元,不行,不能买。"

花钱容易,挣钱难。我们不能乱花钱。 稠城三校406班尹馨 指导老师陈筱青

家乡的蕲艾

我的家乡在蕲春。提到蕲春,大家可能不太 熟悉,但是说到著名的医药学家李时珍,大家一 定都耳熟能详了,蕲春就是李时珍的故乡,中外 闻名的《本草纲目》就是李时珍所著。李时珍在 《本草纲目》中记载:"艾叶以蕲州者为胜、用充方 物、天下重之。

春天,漫山遍野都长满了艾草,一阵微风吹 来,艾草此起彼伏,远远望去像一片碧绿的海洋, 好看极了。它的生命力十分顽强,不需要特意养 护,很容易就长出一大片。夏天是蕲艾成熟的季 节,每逢端午前后,人们就开始收割蕲艾。

蕲艾的功效特别多,陈年艾比新艾的功效好。刚 出生的婴儿,用它来洗澡,能增强免疫力。端午时 节,家家户户门头上都会挂蕲艾,可以驱蚊辟邪。感 冒了,可以用艾水泡脚,祛湿散寒。艾叶可以提炼精 油,用来推拿,也可以做成艾棒,用作艾灸保健。

蕲春民间有谚语:"家有三年艾,郎中不用 来。"蕲艾的作用可真大呀!

五爱小学301班胡翰林 指导老师丁燕娟

风信子

何老师拿来一朵紫色的风信子,给我们观察。 我一眼望去,那又大又圆的一团,好像一个大 锤子。那是由许许多多的小花组成的,每一朵花都 已经绽开,一朵挨着一朵,密密麻麻有序地分布在 花柱上,把花柱包了个严严实实,真是360度无死

角啊!我惊叹不已! 这许多的花散发出来的香味可不得了。记得前 几天,同学带了一瓶红色的风信子,那浓郁的花香 熏得我肚子疼。有人说,闻久了之后觉得头晕。也有 同学觉得,风信子的香味太好闻了。何老师说,风信 子的香味具有安神镇静的作用,我可不敢苟同。

为了让我们更好地观察风信子的花,何老师 从花柱最底下摘了一朵,凑到我们眼前。这下,我 们都看清楚了。它由八片花瓣组成,交叉重叠。所 有的花瓣都向外尽情展开,露出里面黄色的花蕊。 远远望去,像喇叭,像铃铛,又像女孩子的裙子。有 人喊道:还像一支剥开皮的香蕉。哈哈,还真像呢!

稠城三校305班王诗远 指导老师何安安

江滨公园

今天,天气真不错!碧空如洗,万里无云。学校 组织了秋游活动。

我们三年级一班,从学校出发,排着整齐的队 伍,来到江滨公园。放眼望去,江面波光粼粼,江水清 澈见底,几只白鹭在水面上掠过,真是美不胜收……

江边有一大片青草地,远远望去像铺上了一 层厚厚的绿地毯。这正是我们狂欢的场地。同学们 迫不及待地铺上了野餐垫子,放下书包,拿出了各 自精心准备的各种玩具和零食。同学们在草地上 尽情地玩耍。有的同学在草地上奔跑打闹,有的打 羽毛球,有的下军棋,有的津津有味地分享美味的 零食……

走近附近的草丛,我仔细一看,一个个白白的小 蘑菇,探出小脑袋来,可爱极了。突然,草丛里跳出一 只小蛐蛐,好像对我说:"来呀,我们一起玩吧!"

快乐的时光总是短暂的,只听老师一声:"同 学们,过来合影了!"我们拍完照,大家恋恋不舍地 收拾好行李,沿着江滨走廊往回走。我们走过石 桥,看到了火红火红的枫叶,我不禁感叹道:"停车 坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。





稠城三校 101 班**金玥含/作** 指导老师**骆巧芳**

美丽的家乡

我的家乡在安徽,那是一个美丽的乡村。 坐在回家乡的汽车上,只要你把身体探向车 窗边就可以看见金灿灿的稻谷。要是爬上一座高 山,向下望去田野方方正正的,好看极了。高粱像 火炬,满树的柿子好像一盏盏小灯笼。

到了家里,我放下行李准备下楼出去玩,顺便 去看辣椒长得怎么样?每家每户门前都有两块地, 左边是种果树的,右边是种青菜的。不一样的树, 会结不一样的果实;不一样的季节,会开不一样的 花,漂亮极了!

家乡还有一方鱼塘,有鱼,有虾,还有小螃蟹。小 时候,我找到比较长的树枝用鱼线绑起来,再绑上钩 子放上鱼饵,等小鱼和小虾上钩,然后带回家养着玩。 我的家乡真是一个美丽好玩的地方!

五爱小学301班杨雨萱 指导老师丁燕娟

拔河比赛

个周六的下午,我到楼下玩,我和6个小朋 友发现了一条长长的绳子,我们决定用它来拔河。 先分组,一人当裁判。我们一个个摩拳擦掌,准

备大显身手。裁判一声令下,我们立刻开始往后拉。 我的手像钳子一样紧紧地抓住绳子,双腿弯 曲着,身子往下压,几乎都要躺到地上了。我屏着

气,脸憋得通红,拼命向后拉着紧绷的绳子,两腿 费力地往后退,不一会儿,豆大的汗珠从我的额头 上流了下来。 另一组的人也不甘示弱。"加油!一定要坚持

住!"我们两组人都使出了九牛二虎之力,绳子一 会儿往这边移动,一会儿往那边移动……最后,我 们组胜利了! 从这场扣人心弦的比赛中,我懂得了团结的

稠城三校305班吴雅轩 指导老师何安安

天上的风筝

今天上午,风很大,有很多小朋友去放风筝, 我和妈妈也去了。

我们拿了一只雨燕风筝。妈妈帮我拿着风筝, 我拿着线轴,等一阵好风来,我就快速起跑。我一 边跑,一边放线,还不时回头看看风筝。差不多了, 我大喊一声:"放!"妈妈的手松开,雨燕风筝"呼 啦"一下,乘着风就上了天。

天上大大小小的风筝汇聚在一起,就像风筝 的天堂。一只老鹰风筝慢吞吞地向雨燕风筝飞 来.快撞到的时候,突然转了个方向,好像在说: "伙计,你跟我长得差不多,交个朋友吧!"

稠城三校305班季昊天 指导老师何安安

从爸爸那儿得知,哥哥快要回来了后,我每天 早上起来第一件事就是拉开房间的窗帘,看看会 不会有飞机飞过家,我多么希望哥哥坐的飞机立 刻就降落呀。

就这样,一日复一日,喜欢看着窗外已经成了 我的习惯。这天,我趴在窗前发呆,忽然一阵震耳 欲聋的响声将我吓了一大跳。我连忙探出脑袋,向 发出响声的方向望去,我喜出望外:一架白色的飞 机正向着机场飞去,我隐隐感觉到哥哥就在那架 飞机上。我急忙跑出去找爸爸。

爸爸正坐在大门外的椅子上,悠闲地拿着今 天的报纸,静静地看着。我跑过去,从背后偷偷地 拍了拍爸爸。爸爸转过身来看看我:"干吗?""我看 见哥哥坐的飞机了。"爸爸一听,急忙掏出手机,看 时间已是下午5点,说道:"呀,时间到了,我们去接 哥哥吧。"

杨村小学602班徐子瑜 指导老师刘小仙

美丽的植物园

这个美丽的植物园,一有空,爸爸妈妈就会

植物园里有许多用草和枝条打造出来的东 西:有孔雀、玫瑰、小扇子……最奇怪的是,草坪 上还有"LOVE"四个字母,每个小朋友都会好奇 地去看一下,摸一下。

金黄。油菜花上蝴蝶纷飞,十分好看。夏天,绿树 成荫,湖水特别清澈。秋天,许多人都来植物园 钓鱼,好多鸟儿在空中翱翔,有的鸟儿羽毛是翠 绿的,翅膀带着一些蓝色,比鹦鹉还漂亮。冬天, 植物园显得特别安静,当下起雪时,植物园像一 座神秘的迷宫,等着我们去探险。

稠城三校305班郑佳铭 指导老师何安安

希望与祝福

名字让我记忆深刻,她就是天才少女谷爱凌。

贯"的自由式滑雪女运动员。

她出生在美国,爸爸是美国人,妈妈是地地 道道的中国人。她从小就在北京的胡同里长大, 听姥姥讲中国故事,在她心中,她觉得自己就是 中国人。我不禁为她竖起大拇指。

我希望,以后有更多像谷爱凌这样优秀的 人才来到我们中国,为祖国贡献自己的一份力

美丽的春天

今天傍晚,我和爸爸妈妈来到乌皮塘公园

走着走着,我看见有几只小鸟在树枝上叽 叽喳喳地唱着歌。有几棵树上开着美丽的梅花。 夕阳照在塘面上,金光闪闪,一阵风吹过,波光 粼粼,好看极了!

我们沿着塘边的木桥走,看见美人蕉长得 大概有30厘米。我们来到一片草地上,小草绿油 油的,有两只小狗在撒欢。在不远处,有的小朋 友在跑步,有的在滑滑板车,还有的在拍照。

春天真美啊!我爱生机勃勃的春天! 佛堂镇状元里小学204班俞岩 指导老师柳小丽

轻轨初体验

今天,姨父开车带着我们去坐轻轨,很快我 们就到了义亭站。轻轨站的形状就像一个全是 白色的大魔方。我们来到轻轨站,里面不但很干 净明亮,而且空间很大,可以容纳很多人。

我们到了闸机口,妈妈用手机扫了一下二 维码,闸机口的门就自动打开了,我们进入了站 台,到了玻璃挡门前。不一会儿,一辆红白相间 的轻轨慢慢地驶进车站,停稳后玻璃挡门和车 门一起打开了,我们迅速上去了。人可真多啊, 连一个空位也没有了。看来大家和我们一样,都 想体验一下轻轨。

轻轨很快就开了,开得又平又稳,而且速度 非常快,像奔驰的野马,又像一支离弦的弓箭。 窗外的景色迅速往后退,前面的景物不断地朝 我们涌来。在车上,我看见了广阔的田野、清澈 的小溪,还有像带子似的公路。 大约过了半个小时,我们的目的地万达广

场就到了。轻轨给我们的出行带来了便利。 稠城三校305班沈忻 指导老师何安安

带我和弟弟去玩。

春天,植物园油菜花开了,一眼看上去一片

2022年北京冬奥会,真是精彩纷呈。有一个

她在本届冬奥会上的成绩有目共睹,拿到 了两金一银的奖牌。她是历史上最年轻的自由 滑雪奥运金牌得主,也是唯一一位赢得"大满

量。祝福我们的祖国,更加繁荣昌盛。

佛堂二小304班叶鑫航 指导老师王萍绯

五爱小学301班王洛欣 指导老师丁燕娟 春天演唱会

得我们学习呀!

春天来了,春天演唱会开始了。 从南方飞回来的小燕子们,叽叽喳喳唱起优 美动听的歌,柳树在轻柔的春风里翩翩起舞,小溪 "叮叮咚咚"响个不停。

小花小草看得聚精会神,在太阳公公的照耀 下,它们高兴地鼓起掌来,个个都是笑颜。

稠城一小106班方丁昱 指导老师季樟翠

桂花

金秋十月,我走进校园,就闻到一股淡淡的清 香扑面而来。

原来,桂花树开花了。远看,桂花树就像一把 黄绿相间的大伞。近看,一朵朵桂花挨挨挤挤,好 像一个温暖的家庭;又好像它们在开联欢会,有的 唱歌,有点跳舞,别提多热闹了!

用手摸摸树叶,树叶很光滑;再用手摸摸树 干,树干粗糙无比,像老爷爷脸上的皱纹。摸完树 叶和树干,我还想摸摸桂花。伸出手,就要碰到桂 花时,我又赶紧收回来,我不敢去摸。之前,我只是 轻轻摇了一下树枝,桂花就大把大把地落下,更别 说摸一下娇嫩弱小的桂花小姐了。我真怕伤到她。

踮起脚尖,抬起头,凑近闻一闻,那清香真是 沁人心脾啊!我闭上眼睛,想象自己是一名花仙 子,长出翅膀,身体变小了,手里还多了一根魔法 棒。我飞到一片叶子上坐下来,闻那芳香,听树叶 的沙沙声,真是心旷神怡!

金秋十月,桂花真美啊!

稠城三校305班郑珵晞 指导老师何安安

放风筝

放学回到家,明明拿来雨燕风筝

丁丁拿着风筝线,雪白的绳子另一边,明明正 拿着雨燕风筝,他把风筝托举得高高的,静静地站 在草地上,等待丁丁发布指令。

风来了,丁丁撒腿就跑。他一边跑,一边回头 看线的长短,线开始绷起来了,他大叫一声:"放!" 明明应声松开双手。雨燕风筝乘着风,呼啦啦,飞 上了天。它像是有点不适应这突如其来的快乐,先 是左右摇晃着,继而慢慢稳定下来。它完全适应了 扑面而来的风。它随着这春风飞翔于天空,显得那

这时,一只蓝色的飞龙风筝冲它甩甩尾巴,雨 燕风筝也跟着甩了甩它那五颜六色的剪刀似的尾 巴,好像在打着招呼

此时,天空是风筝的天下!

稠城三校305班丁哲宇 指导老师何安安

遇见关羽

今天中午,下着雨,突然轰隆一声,客厅的墙壁 上出现了一个时光隧道,跳出一个人。此人红脸长 胡子,身穿绿袍金铠甲,这人竟然是关羽关云长。

关羽对我说:"听说你很寂寞,我特来陪陪 你。"我问:"你能给我看看你的青龙偃月刀吗?"关 羽说:"可以啊,给你!"我仔细一瞧,只见那刀上刻 着一条栩栩如生的青龙,刀锋极其锋利,似乎还闪 着点点寒光,确有凛冽之气。看来,他确是关云长, 我把刀还给了他。

关羽说:"小朋友,我们来下盘围棋吧!"我说:"好。" 关羽排出一个虎口阵,我就摆出一字长蛇阵, 冲入他的阵中,然后把他围住,来了个关门打狗。 关羽连说:"好棋法,好棋法!"

下完了围棋,我又带着关羽跳绳。没想到关羽 虽是武夫,跳起绳来却是身手不凡,竟然超过我的 水平,让我佩服不已!

稠城三校305班许轩豪 指导老师何安安

在我看来,春是一位妙龄少女。 春姑娘,琴艺画艺水平格外高。

听:淅淅沥沥的春雨沙沙沙地下着,叮叮咚咚 地打在房顶上、汽车上……那是春姑娘在弹琴呀!

看:那秀美的山川上长满了参天大树,几朵争 奇斗艳的花在说着悄悄话,山下老妇人勤勉地奔 忙着,池塘里小鸭快乐地嬉戏着,鱼儿欢快地奔出 水面……那是春姑娘画的画啊!

稠城三校604班金思辰 指导老师陈晓庆

奶奶家的花园

奶奶家有一座奇妙而美丽的花园, 里面种着 各种各样美丽的花朵,从远处看去,那五彩缤纷的 花朵好似一道彩虹,从近处看,几颗晶莹的露珠躺 在花瓣上,好像花朵就是露珠们的摇篮

蚯蚓在地下也不闲着,它一会儿翻翻这边的 上,一会儿翻翻那边的土,忙得不亦乐乎。我想它 们应该会得到花儿们的回赐吧。

蝴蝶姐姐也不浪费这美好的时光。它像芭蕾 舞蹈演员一样在空中跳起舞来,它那美丽的舞姿, 使别的昆虫羡慕地流下了口水。

奶奶的花园中,我最喜欢的是牵牛花,因为我 喜欢紫色,而且牵牛花还会像爬山虎那样向上攀 爬,对天生长,难道你不觉得它很开朗吗?

奶奶家的花园里,不仅有各种各样美丽的花 朵,还有各种稀奇古怪的东西,真是一座大宝库呀! 五爱小学301班石可欣 指导老师丁燕娟

莲藕

今天,我很幸运,看到了挖莲藕的情景,妈妈 还给我买了三根长长的莲藕,让我重新认识了它。

莲藕按生长的地方不同,可以分为塘藕和田 藕两种。我今天看到的,是挖塘藕。只见被抽干水 的池塘里,两个叔叔相互配合,一个负责挖,一个 负责清洗。挖藕是个辛苦活,冬天特别冷,池塘的 淤泥很深,都没到了叔叔的大腿,他们走起路来很 吃力。这让我明白了:美食和美好的生活都是用艰 辛的劳动换来的。

刚挖出来的莲藕裹着黑黝黝的淤泥,清洗干 净后,就露出了肉色的皮肤,上面点缀着一颗颗 小黑点,原来莲藕是个麻子。胖胖的身体一节连 着一节,中间还有几根长着像胡子的根须。最前 面是藕尖,藕尖最白最嫩,上面有芽,如果把它埋 到塘里, 芽尖就会长出新的莲藕来。如果把一节 莲藕断开,那如同蚕丝一般的细长的丝拉了出 来,这就是"藕断丝连"成语的来历。我发现藕里 面有小孔,有8个的,也有10个的,数量不相同, 但总是中间一个,其他的散布周围,有点像传声 筒,感觉很神奇。

稠城三校305班吴双 指导老师何安安

跳水坑

大课间,我们一如既往地随着广播音乐来到 操场。一到操场,只见操场跑道上这儿一处、那儿 一摊,有着亮晶晶的小水坑。那是昨天下的雨残留 在操场上的印记。

这些小水坑像一面面魔镜,深深地吸引了我。 做操时,我心不在焉,期待着早点结束,可以到跑 道上去活动。 终于,自由活动时间到了!我和叶郅谦飞快地

跑过去,"啪",就跳到了小水坑里。水坑里的水在 我们的双脚边高高跃起,又飞往远处,好像它们在 争先恐后地玩跳远游戏。这些水落下,和其他水合 起来,变成了又一面"大镜子","镜子"里映出了我 们无尽的喜悦和快乐。

我们跳得不亦乐乎。它们一定也和我们一样 快乐吧!

稠城三校305班庄庆元 指导老师何安安

